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KUUUET UE HAREKET

(1D Asagida bazi varliklarin hareketi verilmistir.

I.  Dogrusal yolda ayni yénde ilerleyen kamyonun hare-
keti

II. Dinya’nin Gunes etrafindaki hareketi
[ll. Bir binanin tepesinden yere dogru firlatilan cismin
yere dismesi

Buna goére verilen hareketlerden hangileri 6teleme
hareketine 6rnektir?

B)lvell C)lvell

E) I, llve lll

A) Yalniz |
D) Il ve llI

(72D Asagida bazi varliklarin hareketi verilmistir.

Su yizeyindeki Helikopterin
dalgalar pervanesi

Gitar calarken
telin hareketi

Buna gére verilen hareketlerden hangileri titresim
hareketine 6rnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll

C)lvell
E)I Ilvelll

“o.smrmooit ()

TEST1 Hareket Tiirleril

(51D 1. Cismi olusturan pargaciklar sabit bir noktaya gére
birlikte ve ayni yénde hareket ediyorsa bu harekete
Oteleme hareketi denir.

Il. Secilen referans noktasi denge konumu olarak
alindiginda, cisim bu denge konumundan gecgerek
olusan gidip gelme hareketine titresim hareketi denir.

Ill. Cismin sabit bir nokta etrafinda cember ¢izerek
yaptigi harekete dénme hareketi denir.

Yukarida verilen tanimlardan hangileri dogrudur?

C)lvell
E) I, llvelll

B)lvell
D) llve Il

A) Yalniz |

Bir bisikletli dogrusal yolda stirekli ayni ydnde gorseldeki
gibi ilerlemektedir.

Yolun kenarinda duran gézlemciye goére

|. Bisikletin tekerleri hem dénme hem de 6teleme
hareketi yapar.

Il. Bisikletin pedallari dénme ve ételeme hareketi
yapabilir.
Ill. Bisikletli 6teleme hareketi yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I lvelll

B) Yalniz IlI
D) llve Il

A) Yalniz |

SSINRV



TEST1

Asagida verilen

(5D 1. Yokus asag kizagin kaymasi
Il. Vantilatér pervanesinin hareketi
IIl. Lunaparktaki dénme dolabin hareketi

Yukarida verilen hareketlerden hangileri dénme hare-
ketine 6rnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)ll ve lll

() Asagidaki gorsellerde bazi varliklarin hareketi verilmistir.

-

Dinya etrafinda Trenin raylar Gzerinde
haberlesme uydusu ilerlemesi

e

Duvar saati
sarkacinin hareketi

Buna gore gorsellerdeki hareketlerin 6teleme, titre-
sim ve dénme hareketi siniflandirmasi hangi sece-
nekte dogru olarak yapilmistir?

Oteleme Titregim Dénme
Hareketi Hareketi Hareketi
A) | Il 1]
B) Il 1 I
C) | Il I
D) 1] | Il
E) Il | 1]

S=SINAY (" 9.smemooin (@)

I.  keman telinin ¢ekilip birakilmasi,
Il. kar tanelerinin yere diismesi,
Ill. makara ipinin ¢cekilmesi

olaylarinin hangilerinde titresim hareketi gérultr?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E)lvelll

B Bir golfc, golf topuna sopasiyla vurdugunda top sekildeki

gibi kaymadan ilerlemektedir.

Buna gore golf topu;
|I.  dénme hareketi,
IIl. titresim hareketi,

lll. 6teleme hareketi

tiirlerinden hangilerini gerceklestirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve ll E)lvell

B Hareket tiirleri ile ilgili olarak,

. o6teleme hareketi,
1. titresim hareketi,
Ill. dénme hareketi

tiirlerinden hangileri iki nokta arasinda gidip-gelme
hareketidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E)llvelll




B Bungee Jumping, sporcularin esnek ve saglam halat-
larla belli yikseklikten kendilerini asagi birakmasi olarak
tanimlar. Esnek halatlar yere dogru disisin ardindan
sporcunun hizinin azalmasini saglar.

Buna gére bungee jumping yapan sporcu;
I. titresim hareketi,

Il. 6teleme hareketi,
Il. dénme hareketi

tirlerinden hangilerini yapmaktadir?
C)lvell
E) I, Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

E Lunaparktaki bir donme dolabi hareketsiz durmaktadir.

Donme dolap calistirildiginda, donme dolap yerde
duran gézlemeciye gore

I. titresim hareketi,
II. dénme hareketi,
Ill. 6teleme hareketi

hareket tirlerinden hangilerini yapmaktadir?

C) Yalniz lli
E) Il ve llI

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

(" o.smemoonr ()

TEst2

(51D 1. Makine galigirken gamasir kazaninin hareketi
Il. Havalanan helikopter pervanesinin hareketi
Ill. Virajli yolda ilerleyen aracin hareketi

Yukarida verilen hareket tiirlerinin hangilerinde
dénme hareketi vardir?

C)lvell
E) I, llvelll

B)lvell
D) llve Il

A) Yalniz |

(1) Bir kaykayci dusey kesiti sekildeki gibi olan yolda kaykay!
ile kaymaktadir. Kaykayci yolun L noktasina kadar ¢ikip
tekrar K noktasina geri dénlyor.

Kaykayci KL noktalar1 arasinda bu hareketi tekrarla-
digina gore kaykayci

. dénme hareketi,

Il. 6teleme hareketi,
lIl. titresim hareketi

cesitlerinden hangilerini yapmaktadir?

C)lvell
E) I, llvell

A) Yalniz | B) lvell
D) llve Il

SSINAV



TEst2

Mehmet, sabit (A) ve hareketli (B)

(1) Fizik biliminde dteleme hareketi, ddnme hareketi ve titre-
sim hareketi olmak Uzere U¢ hareket cesidi vardir.

Buna gore,
|. Sabit stratle ayni ydnde 6teleme hareketi yapan
cismin ivmesi sifirdir.

Il. Sabit siiratle bir eksen etrafinda dénme hareketi
yapan cisim ivmeli hareket yapar.

III. iki nokta arasida gidip gelme hareketi yapan cisim
ivmeli hareket yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I,Ilvelll

a Asagidaki hareket tirlerine ait drnekler verilmistir.

l. — Yatay dogrultuda
- ilerleyen ucagin

hareketi.

iki ucundan sa-
bitlendikten sonra
sikistirilip serbest
birakilan yayin
hareketi.

IIl. Calisir durumday-
ken riizgar tirbini
pervanesinin ha-
reketi.

Buna goére |, Il ve lll numaral goérsellerdeki hareket
cesitleri asagidakilerin hangisinde dogru olarak ve-

rilmistir?

| Il 1l
A) Titresim Oteleme D&nme
B) Oteleme Dénme Titresim
C) Oteleme Titresim Dénme
D) Dénme Oteleme Titresim
E) Titresim Dénme Oteleme

SSINAV 9. SINIF MODilL 0

B Nesnelerin tzerine c¢esitli etkiler yapildiginda harekete

makaralarla olusturdugu dizenekte
agir bir sandig1 yukari dogru ¢ek-
meye caligiyor.

Buna gore Mehmet elinde tuttugu
ipi asagiya dogru cektiginde ma-
karalar ve sandigin yaptigi hare-
ketlerle ilgili,

I.  Sandik 6teleme hareketi yapar.
Il. B makarasi sadece 6teleme hareketi yapar.
lll. A makarasi sadece dénme hareketi yapar.

IV. B makarasi hem dénme hem de 6teleme hareketi
yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B)lve IV C) llve llI
D) I, Il ve Il E) I, lllve IV

gecebilirler.

Buna gore,

Gitar teline vuruldu-
gunda

Karda kizagi iple ce-
kerek suriklendi-
ginde

M. Uzerine sarili ipi ge-
kerek topag cevrildi-
ginde

I, Il ve lll numaral gérsellerdeki etkilerin sonucunda
nesnelerin yaptigi hareket cesitleri asagidakilerin
hangisinde dogru olarak siniflandiriimistir?

A) Dénme Titregim Oteleme
B) Titregim Oteleme Dénme
C) Titresim Dénme Oteleme
D) Oteleme Titresim Dénme
E) Oteleme Dénme Titresim




(1) Maddeleri olugturan molekiller hareket halindedir. Bu ha-
reketler maddenin bulundugu héle bagli olarak farkl se-
killerde olabilir.

Buna gore,

|.  Kati madde molekulleri sadece titresim hareketi
yapar.

II. Sivi madde molekilleri 6teleme, titresim ve ddnme
hareketi yapar.

IIl. Gaz héalindeki maddelerin molekdlleri ddnme,
titresim ve dteleme hareketi yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve Il

C)lvelll
E)I lvelll

B Bazi cisimler birden ¢ok hareketi ayni anda gergeklestire-
bilir. Asagidaki goérsellerde bazi cisimlerin hareketleri ve-

rilmistir.
e ‘

A. Elektrikli B. Camasir C. Kulpundan
dis firgasi makinesi cekilen bavulun
calisirken calisirken makine  tekerleginin
basligin tamburunun hareketi
hareketi hareketi

Buna gore; A, B ve C gosellerinde yapilan hareket
tarleri ile ilgili,

I. A gorseli—> Dénme hareketi + Titresim hareketi

Il. B gorseli—> Dénme hareketi + Titresim hareketi

lll. C gérseli — Oteleme hareketi + Dénme hareketi

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve I

C)lvell
E)I Ilvelll

9.SINIF MODiL o

TEst3

(1) Fizik biliminde, ételeme titresim ve dénme olmak tizere (g
cesit hareket vardir.

Buna gére, bu hareket cesitlerine verilen

I. yuriyen merdivenin hareketi,
II. elektrik enerjisi Ureten rlizgar turbinin hareketi,
Ill. rizgéarh havada agac¢ dalindaki yapradin hareketi

I, Il ve lll numarali érnekler hangi secenekte dogru es-

lestirilmistir?
Oteleme Titregim Dénme
Hareketi Hareketi Harekiti

A) Il I 1l

B) i Il I

C) Il 1l I

D) | i I

E) I Il 1l

B Bir ara¢ ylzeyi ¢ukur ve timsekli olan sekildeki yolda A
noktasindan B noktasina dogru ilerlemektedir.

)

Arac B noktasina ulastigina gére, A - B noktalari ara-
sinda aracin yaptig1 hareketle ilgili,

Al

. D6nme hareketi yapmistir.
Il. Oteleme hareketi yapmistir.
Ill. Titresim hareketi yapmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B)lvell
D) Il ve llI

A) Yalniz | C)lvelll

E) I, Ilvelll

S1SINAV



Test3

(51D Asagida bazi varliklarin hareketi verilmistir.
.

. Dénme hareketi sirasinda cismin hareket yéni
degisir.
Il. Titresim hareketi sirasinda cismin hareket yoénu
degisir.
1. Oteleme hareketi sirasinda cismi olusturan
pargalarin hareket yonu degisir.

Dalgalanan Bisiklet lastigi
bayragin hareketi sisirilirken piston
pedalinin hareketi

Hareket tiirleri ile ilgili yukaridaki yargilardan hangi-
leri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)llve lll

Duz yol Gzerinde
ilerleyen arabanin
hareketi

Buna goére |, Il ve lll numarali gorsellerdeki hareketle-
rin hangileri titresim hareketine érnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve llI

2D Asagidaki gorsellerde hareket tirleri verilmistir. (1) Duz bir dogrultu izerinde biitin noktalar esit miktarda

ilerleyen cisimler 6teleme hareketi yapar.

Buna gore diiz yolda bir arag ilerlerken yol kenarinda
duran gézlemciye gore,

I.  Aracin tekerlekleri hem 6teleme hem de dénme
hareketi yapar.

Il. Aracin sirlicist 6teleme hareketi yapar.

Ruzgarl havada Kaydiraktan kayan
riizgar gllundn gocugun hareketi Ill. Aracin dikiz aynasi 6teleme hareketi yapar.
hareketi

m yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)I,Ilvelll

Lunaparktaki
gondolun hareketi

Buna gore |, Il ve lll numarali gérsellerdeki hareketle-
rin hangileri titresim 6teleme hareketine 6rnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E)llvelll
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AKISKANLAR

(1D Fizik biliminde kuvvet ile kuvvetin uyguladigi yiizey ara-
sindaki iliski basing kavrami ile ifade edilir.

Buna gore,

|. Birim ylzeye dik olarak etki eden kuvvetin
blyukligine basing denir.

Il. Basing, fizik bilimindeki turetilmis ve skaler
niceliklerdendir.

IIl. Basinci birimi SI'da Pascal (Pa)’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I lvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

[“2D Agirhigi G olan bir sandik yatay zemin (izerine diisey du-
vara temas edecek bicimde sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Disey duvar

Sandik

Yatay
zemin

Buna gore, sandigin olusturdugu basingla ilgili;

I. Sandik yatay zemine agirligindan dolay! kuvvet
uygular.

Il. Sandik disey duvara kuvvet uygulamadigindan
dlsey duvarda basing olusturmaz.

Ill. Sandik, yatay dogrultuda bir kuvvetle disey duvara
dogru itilirse disey duvarda olusan basing, yatay
zeminde olusan basingtan blyuk olur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

C)lvell
E)I Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

" 9.5INIFMODIL o

51D Basingla ilgili olarak,

I. Birimi %’dir.
m
Il. Fizikteki yonli niceliklerdendir.

Ill. "P" semboli ile gdsterilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I, llvelll

B)lvell
D) Il ve llI

A) Yalniz |

Sicakhgin sabit oldugu ayni ortamda, ayni yatay diiz-
lemde bulunan i¢leri dolu K, L ve M cisimlerinin agirliklari
sirasiyla 50 N, 45 N ve 80 N'dir.

K L M

Yatay

Cisimlerin yatay diizleme uyguladiklari basin¢ kuv-
vetlerinin biyiiklikleri Fy, F, ve F,, olduguna gére
bunlar arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A) Fy=F_=Fy
C)F_ >Fy>Fy

B) Fx > F_ > Fy,
D) Fy, > Fc>F,
E) F_ > Fy, > Fx

S1SINAV



B Sicakligin sabit oldugu ortamda bakirdan yapilmis ici dolu
kesik koni seklindeki cisim Sekil I'deki gibi yatay masa
Uzerine konuldugunda masa ylzeyine uyguladigi basing
P, basing kuvvetinin biyUkligu F ve masa ylzeyine da-
yanma ylzey alani A’dir.

Yatay Yatay
masa Sekil | Sekil I masa

Cisim ters cevrilerek ayni yatay masa lizerine konu-
lursa P, F ve A degerleri ile ilgili agsagidakilerden han-
gisi dogrudur?

P F A
A) Azalir Artar Artar
B) Artar Degismez Azalir
C) Degismez Azalir Degismez
D) Azalir Artar Degismez
E) Degismez Degismez Azalir

B Alt ve Ust taban alanlari sirasiyla A ve 4A olan kati cisim
Sekil I'deki gibi yatay zemin (izerine konuldugunda yere
uyguladigi basing P, basing kuvvetinin buytkluga Fdir.

4A A
Yatay
zemin A 4A
Sekil | Sekil Il

Cisim Sekil II’deki gibi ters cevrildiginde

I.  Zemine uyguladigi basing %’dir.

Il. Zemine uyguladigi basing kuvvetinin blyukltga
Fdir.

Ill. Zemine uyguladi§i basing kuvvetinin buyUkltgu
4Fdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E)lvelll

SSINAV 9. SINIF MODilL 0

Sicakligin sabit oldugu ortamda metalden yapilmis A, B

1) Agirliklan esit K, L ve M cisimleri sekildeki gibi yatay dtiz-

ve C kuplerine ait agirlik ve temas yiizey alanlar asagi-
daki tabloda verilmisgtir.

Agirlik Kesit Alani

A 4G 2A
B G A
C 3G 3A

Kiipler yatay masa lizerine birakildiklarinda masaya
uyguladiklari basinglar P,, Pg ve P, olduguna gore
bunlar arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)P,>Pg>Pg
C) P, > Py = P,

B) Pg > P> P,
D) Py =Py > P,
E) P, = Py = P,

lem Gizerinde dururken yere uyguladiklari basing kuvvet-
leri sirasiyla Fy, F| ve F_ oluyor.

K \ L / M\
4s 28 6S

K, L, M cisimlerinin yatay diizleme temas eden yiizey-
lerin alanalan sirasiyla 4S, 2S ve 6S olduguna gére,
ylizeye uyguladiklari basin¢ kuvvetleri Fy, F, ve Fy,
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)Fc=F_ =Fy
C) F_>Fy>Fy

B) Fx > FL > Fy
D) Fy, > Fc>F,
E) Fy > FL > Fy




n Yatay dizleme dik tutulan agirligi Snemsiz raptiyenin bas
kismindaki genis alana disey dogrultuda F baydklGgin-
deki kuvvet sekildeki gibi uygulanarak raptiyenin tahtaya
batmasi saglaniyor.

Yatay
tahta diizlem

Buna goére bu olayla ilgili;

I.  Raptiyeye uygulanan kuvvet, raptiyenin tahtaya
uyguladigr kuvvete esittir.

Il. F kuvvetinin raptiye ylzeyinde olusturdugu basing
raptiyenin tahtaya uyguladigi basinca esittir.

Ill. Raptiye, F kuvvetini degistirmeden tahtaya iletir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve llI

C)lvelll
E)I llvelll

E Ozdes kuplerle olusturulan K, L ve M dizeneklerinde
yatay zeminde olusan basinglarin blyuUklikleri sirasiyla
Pk, P_ ve P\ dir.

s

Buna gére P, P, ve P, arasindaki iligki agagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A) P >P >P,
C) P > Py > Py

B)P_ =P, > P,
D) Py, > P> P,
E)P, =P, >P,,

(1) Dikdértgenler prizmasi bigimindeki igi dolu bir sandik,
yuzey alanlari A, 2A ve 3A olan ylzeyleri Gzerine sekil-
deki gibi konuluyor.

e

D) (I (1)

Sandigin yere uyguladigi basin¢ kuvvetlerinin bi-
yikliikleri sirasiyla F), F, ve F olduguna gére, bun-
lar arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?

A F =F,=F, B) Fy > Fy > Fy

C) F > Fy>Fy D) F =F>Fy
E)Fy=Fy>F

Ozdes kiiplerle olusturulan Sekil I'deki cisim saat y&-
ninin tersi ydnde cevrilerek Sekil Il ve Sekil IlI'teki gibi
yatay zemin (izerine konuluyor.

. |

Sekil | Sekil 1l

Sekil Il

Buna gore yapilan islemlerle cismin Sekil Il ve
Sekil lI'teki durumlarinda, Sekil I'dekine gére yatay
zemine uyguladigi basing ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

Sekil I'de Sekil lII'te
A) Artar Artar
B) Degismez Azalir
C) Azalir Degismez
D) Degismez Artar
E) Azalir Azalir

SISINAV



(51D Taban alanlar esit olan igleri dolu K, L ve M silindirleri
yatay zemin Uzerine dik olarak yerlestirildiginde zemine
uyguladiklan basinglarin sttun grafigi sekildeki gibi olu-
yor.

Basing
4

> Silindir

K L M

Buna gore silindirlerin kiitleleri My, M, ve M, arasin-
daki iliski asagidakilerden hangisidir?
(Silindirler ayni ortamdadir.)
A) M > M, > M,, B) My, > M, > M,
C) M, > M, > My, D) My > M, > M_
E) My, > M, > M,

(1) Futbol maglarinda futbolcularin givili ayakkabi da de-
nilen krampon giymeleri ile;

I.  buz Gzerinde kayan sporcularin buz pateni giymesi,
Il. odun baltasinin kesici kisminin bilenmesi,
Ill. develerin ayaklarinin genis olmasi

durumlarindan hangileri basincin etkisi bakimindan
benzerlik gosterir?

C)lvell
E)I lvelll

B) Yalniz Il
D) Ivelll

A) Yalniz |

SISINAV
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TEST 2

Sicakhgin sabit oldugu ortamda tahtadan yapilimis silin-
dirin taban alani A, yuksekligi h’tir. Silindir yatay dizleme
konuldugunda yizeye uyguladigi basing P, basin¢ kuv-
vetinin buytkligi F kadar oluyor.

Buna goére tahta silindirin yatay olarak listten kesilip
tekrar yatay zemine konulursa P ve F degerleri i¢in
asagidakilerden hangisi dogrudur?

P F
A) Artar Degismez
B) Artar Artar
C) Degismez Azalir
D) Azalir Artar
E) Azalir Azalir

1) Duzguin silindir seklindeki pasta diizgiin ylzeyli yatay
zemin Uzerine Sekil I'deki gibi birakiliyor. Daha sonra
Sekil I’'de pastanin altida biri kesilerek aliyor.

Sekil 1 Sekil 1l

Pasta homojen olduguna gore,
I.  Pastanin yatay zemine uyguladigi kuvvet altida biri
oraninda azalir.

Il. Pastanin yatay zemine uyguladigi basing altda biri
oraninda artar.

Ill. Pastanin yatay zemine uyguladigi basin¢ degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E)lvelll

A) Yalniz |
D) Ivell




(1) Asagida bazi durumlar verilmistir. (51D Uzeri buz tutmus gélin karsi kiyisina gegmek isteyen bir
gezgin, buz tabakasinin bazi kisimlarinin yiuzeyinde cat-

lamalar oldugunu tespit ediyor.

I. Sirt cantalarinin askilarina genis omuzluk eklenmesi

Il. Agir yuk tasiyan tirlarin tekerlek sayisinin artiriimasi
Gezginin, buzun kirllmadan goéliin karsi kiyisina geg-
mesi icin,

IIl. Givilerin ucunun sivri yapilmasi

Buna gére verilen durumlarin hangilerinde basincin

azaltilmasi amagclanmistir? I. yere yatip sirunerek ilerleme,

Il. Gzerindeki agirhklar azaltma,

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll L o
Ill. tek ayak tzerinde ylrime
D) llvelll E)I, Ilvelll
islemlerinden hangilerini tek basina yapabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E)lvelll

(1) Bazi canlilarin ayak ve penceleri basinci azaltici ya da
artirici yonde yaratiimistir.

Buna gore

Genis tekerlekli Genis tabanli
traktor kar ayakkabisi

Filin ayaklari Kartalin penceleri

Paletli tank

Yukarida verilenlerden hangileri basincin sebep ol-
dugu istenmeyen durumlari ortadan kaldirmak icin
tasarlanmigtir?

A) Yalniz | B) Ive Il C)lve il Ordegin ayaklari Agackakanin gagasi

D) Il ve Il E) I, Il ve Il basincin artirimasina yonelik yapilan eglegtirmeler-

den hangileri dogrudur?

A)lvelll B) lve IV C) llve IV
D) I, Il ve llI E) I, Il ve IV

9.SINIF MODiL o S SINAY




Yatay diizlem (izerine konulmus kalin bir stinger tizerine

B Asagidaki sekilde A, B ve C civilerinin uglar ve bas ki-
simlarinin kesit alanlari verilmistir. Ozdes cekiclerde esit
surede dik dogrultuda sirasiyla F, 2F ve 3F biyukliginde
kuvvetler uygulanarak civilerin yatay tahta zemin iceri-
sinde ilerlemeleri saglaniyor.

Yatay tahta zemin

Civilerin kiitleleri ihmal edildigine gére,

I. Civilerin tahta yluzeye uyguladiklar basing
kuvvetlerinin biyUkliklerinin siralamasi
Fo > Fg>F,dir.

Il. Civilerin tahta yuzeye uyguladiklar basincin
siralamasi P, > Pg > P dir.

IIl. Givilerin tahta zemin icerisinde aldiklari yollarin
siralamasi h, = hg > h. dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)llvelll

a Ozdes kiiplerin birbirine yapistiriimasi ile olusturulan K, L
ve M dlzenekleri sekildeki gibi yatay dizlem Gzerine ko-
nuluyor.

K L M

=

K, L ve M diizeneklerinin yatay zeminde olusturduk-
lari basinglar Py, P, ve P, olduguna gére bunlar ara-
sindaki iliski hangi secenekte dogru verilmistir?
A)P =P =P,
C) Py >P_ > Py

B) P =Py > Py
D)P|_>PK>PM
E) Py > P >Py

SSINAV 9. SINIF MODilL 0

B Basincin azaltiimasi ve artiriimasi amagli yapilanlara ér-

bir tugla dnce Sekil I'deki gibi uzun kenarli yizeyi Gzerine
sonra Sekil Ildeki gibi kisa kenarli ylzey Gzerine konul-
dugunda sungeri farkl miktarlarda sikistirdigr gézlemle-

niyor.

Siinger Siinger

Yat Yat
Sekil | atay Sekil II aay

Buna gore gézlemlenen olayla ilgili

I.  Slngerin sikisma miktari tuglanin agirhgi ile dogru
orantihdir.

Il. Tugla, stinger Gzerine farkh kuvvetler uygulamistir.
Ill. Tugla, stinger Gzerine fakli basing uygulamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) lvelll E)llvelll

neklerin karisik olarak verildigi tablo asagidaki gibi hazir-
laniyor.

Basincin artiriimasi Basincin azaltiimasi

1. is makinelerinin 4.  Sandaletlerin tabani-
paletli yapiimasi nin genis yapilmasi

2. Bigagin ucunun 5. Vidanin ucunun sivri
sivri yapilmasi yapilmasi

3. Dagci ayakkabila- 6.  Asfalt duzeltme arag-
rinin tabanlarinin larindan silindir

civili olmasi kullaniimasi

Buna gére tabloda numaralandiriilmis érneklerden
hangi ikisinin yerleri degistirilirse tablo dogru olarak
diizenlenmis olur?

A)1ve5 B)2ve4 C)2ve6

D)3ve 4 E)3ve5




(1) Basing kuvveti ile ilgili olarak,

I. Uygulandi@i yuzeye diktir.

II. Fizik bilimindeki tlretilmis ve vektorel
niceliklerdendir.

I11. SI'da birimi Newton(N)'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B)lvell C)lvelll

E) I, llvelll

E Kati cisimler, Gzerine uygulanan kuvvetin yénini ve bi-
yukligunu degistirmeden aynen iletir. Bu nedenle cisim-
lerin bulunduklari ylzeye uyguladiklar basing, cismin
temas ylzey alani ile ters orantilidir.

Buna gére, basincin temas yiizey alani ile ters oran-
tili oldugunu

Kisin karda yu-

rirken kara bat-
mamak icin temas
alani bayuk olan
kar ayakkabilar
giyilir.

Bicagin keskin
ucu ekmegin ko-
laylikla kesilme-
sini saglarken,
bigagin sirti daha
zor keser.

is makinelerine
tekerlek yerine
palet takilr.

orneklerinden hangileri dogrulamaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Il

C)lvell
E) I, llvelll

(51D Ayni ortamda bulunan farkli geometrik sekle sahip K, L ve
M cisimleri diizgiin yuzeyli kum havuzuna konuldugunda
kumda batma miktarlarini gdsteren ¢ubuk grafik sekildeki
gibi oluyor. Kumda batma miktari

A

> Cisim
K L M

Cisimlerin agirhiklan esit olduguna gore taban alan-
lari asagidaki seceneklerde verilenlerden hangileri
gibi olabilir?

K

o [z

®
®

C) s
D) @
E) @ S

B Gunlik yasamda karsilasilan bazi durumlar asagida ve-
rilmistir.
l. Enjektdr ignesinin
ucunun oldukca
ince yapilmasi

Buz pateni spor-
cularinin giydigi
ayakkabilarin ta-
baninin ince ya-
pilmasi

Kisin araba te-
kerleklerine daha
genis yuzeyli kar
lastiklerinin takil-
masi

Buna gére verilen durumlardan hangilerinde basincin
azaltilmasi amaclanmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)Ivell

C) Yalniz lll
E) Il ve Il

9.SINIF MODiL o S SINAY



(51D Ozdes K ve L tuglalan yatay zemin tizerine agagidaki gibi
g farkl sekilde yerlestiriliyor.

K
K
L L
Yatay Yatay
M.
L
K
Yatay

Buna goére

|.  Duzeneklerin her birinde yatay zemine uygulanan
basing kuvvetleri esit blyUkluktedir.

Il. Yatay zemine en buyik basing Ill. dizenekte
uygulanmistir.

Ill. Dizenekler dizgun ylzeyli bir kum havuzunda
hazirlansaydi kuma en az |. dizenek batardi.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvelll
E)I Ilvelll

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve I

B icleri dolu X kiipti ve Y silindiri kum havuzuna birakildik-
larinda Y silindirinin daha ¢ok battigi gézleniyor.

Kum yiizeyi diizgiin olduguna gére Y silindirine ait
hangi nicelik X kiipliniin ayni niceliginden kesinlikle

daha buyuktir?
A) Taban alani B) Yiiksek C) Agirlik
D) Basing E) Ozkitle

SISINAV

(" o.smiemooi ()

TESTH

Yiizey alanlari S, 2S, 2S ve 3S olan sekildeki X cisminin
yatay dizlem Uzerine uyguladigi basin¢ P kadardir.

28

Yatay

Buna gére asagidaki seceneklerde verilenlerden han-
gisinde zemine uygulanan basing P’dir?

A) B) C)

D) E)

(1) Sicakligin sabit olduju ortamda yatay zeminde bulunan
demirden yapilmis K ve L silindirlerinin ylUkseklikleri esit,
taban alanlari A ve 3A’dir.

Yatay zemin

A 3A

Buna gore silindirlere ait

I. basing,
Il. basing kuvveti,
I. agirhk
niceliklerinden hangileri her iki silindir icin de aynidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve ll E)lvell




